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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 6/12/2022 

Reunião Ordinária o dia 5 de dezembro de 2022 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia cinco de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador David Valente Reis, do Avante; secretariada pelo vereador João Carlos 

dos Santos Mello, do Republicanos (REP). PRESENTES, ainda, os vereadores 

Allan Campelo da Silva, Caio André Pinheiro de Oliveira e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Amom Mandel Lins Filho e William 

Robert Lauschner, do Cidadania; Antônio Almeida Peixoto Filho, Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Partido Republicano da Ordem Social 

(PROS); Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego 

Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Gilmar de Oliveira Nascimento e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (UB); Dione Carvalho dos 

Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo 

Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, 

do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Márcio José Maia Tavares e Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo, do Republicanos (REP); Jaildo de Oliveira Silva, do 

Partido Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de Melo Lobato, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro 

(PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Wanderley Caldeira Monteiro e Marcel Alexandre da 

Silva, do Avante; Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); 

Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas 

(PP); e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia trinta de novembro do 

ano em curso. O Presidente comunicou que, conforme preconizava o Regimento 

Interno, naquela sessão, seria realizada apenas a eleição para a nova Mesa Diretora 

da Casa para o biênio dois mil e vinte e três / dois mil e vinte e quatro, informando, 
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ainda, os ritos da eleição, bem como, os critérios para a inscrição dos candidatos 

aos cargos. Em Questão de Ordem, o vereador Caio André solicitou ao Presidente 

que reiterasse as explicações quanto ao trâmite da eleição, solicitando, ainda, o 

registro de sua candidatura ao cargo de Presidente. A seguir, o Presidente, 

vereador David Reis, de acordo com o Regimento Interno - RI e a Lei Orgânica do 

Município de Manaus - Loman, informou os ritos e os critérios para a eleição da 

Mesa Diretora, lendo as determinações legais sobre o assunto. Em Questão de 

Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil retirou a sua candidatura ao cargo 

de Presidente. Em Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar registrou a sua 

candidatura ao cargo de Presidente. Na sequência, o Presidente deferiu os 

registros das candidaturas dos vereadores Caio André e Elan Alencar ao 

supracitado cargo. Não havendo mais vereadores inscritos para o cargo, o 

Presidente convidou os vereadores Diego Afonso e Prof.ª Jacqueline para 

atuarem como escrutinadores; e, em seguida, concedeu a palavra ao vereador Caio 

André. Com a palavra, o vereador Caio André, cumprimentou a todos e falou sobre 

sua candidatura à presidência da Câmara Municipal de Manaus, salientando que a 

sua principal plataforma, como vinha expondo aos seus colegas, há vários dias, era 

a ampliação da independência e da transparência da Casa, mantendo, contudo, a 

harmonia entre os poderes Judiciário e Executivo, com o Ministério Público do 

Estado do Amazonas, com a imprensa, e principalmente, com a população 

manauara. Salientou, ainda, que buscaria uma Câmara Municipal, que fosse ao 

encontro dos anseios do povo; e dirigiu-se aos quarenta vereadores, afirmando que, 

caso fosse eleito Presidente, todos seriam tratados sem distinção. Disse, ainda, que 

lutaria para atingir os objetivos do desenvolvimento sustentável, conforme 

preconizava a Agenda 20/30, na qual a capital do Estado do Amazonas estava 

inserida e deveria dar exemplo; de igual modo, pela ampliação da acessibilidade às 

pessoas com deficiência; e declarou que daria total liberdade aos vereadores, a fim 

de que todos tivessem conhecimento dos atos da presidência, assim como na 

gestão do seu antecessor, hipotecando apoio a todos. Ao final, o orador agradeceu 

pelo espaço a ele cedido; e aos que votariam nele, pela confiança. Com a palavra, 

o vereador Elan Alencar, cumprimentou o presidente da Casa, vereador David Reis 

e falou sobre sua candidatura à presidência da Câmara Municipal de Manaus; 

discorreu sobre as limitações no exercício da presidência; falou sobre os debates 

que vinham sendo realizados na Casa sobre saneamento básico, mobilidade 

urbana, saúde, educação, infraestrutura, bem como, a respeito do fortalecimento da 

transparência e o exercício da função e a importância de cada vereador; e informou 

que contava com o apoio de seus colegas de partido, vereadores Peixoto e Wallace 

Oliveira; ressaltou que a Casa não era subserviente a outros poderes e que os 

vereadores, apesar da divergência de ideias, precisavam conviver em harmonia. 

Desejou ao vereador Caio André a luz da razão, a tranquilidade e a paciência, 

alertando o mesmo para que não deixasse se contaminar, tendo em vista, que a 

cadeira de Presidente era poderosa, e poderia fazer com que a cidade de Manaus 

melhorasse ou piorasse, cabendo a cada vereador o desejo de melhorias para o 

povo no coração e a imparcialidade da decisão. Em seguida, o orador agradeceu ao 
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vereador David Reis, pelo fortalecimento da democracia na Casa, mencionando que 

o mesmo, muitas vezes foi mal interpretado pela população, mas para os 

parlamentares foi considerado um excelente representante. Finalizando, desejou 

boa sorte ao vereador Caio André, e pediu os votos dos seus pares. Dando 

continuidade, o Presidente deu início à votação nominal para a presidência. Na 

sequência, foi eleito Presidente da Câmara Municipal de Manaus para o biênio dois 

mil e vinte e três /dois mil e vinte e quatro, com vinte e dois votos, o vereador Caio 

André; tendo o vereador Elan Alencar obtido dezenove votos. A fim de dar 

celeridade aos trabalhos, o Presidente consultou o Plenário quanto às inscrições 

das chapas, tendo em vista que a vaga para Presidente já havia sido preenchida. 

Em Questão de Ordem, a vereadora Yomara Lins indagou à Mesa se a votação 

para os demais cargos da Mesa seria “chapa completa” ou individualmente. O 

Presidente informou que seria chapa completa; anunciando, ainda, que tendo em 

vista a manifestação da maioria, procederia com a inscrição das chapas. Em 

Questão de Ordem, o vereador Amom Mandel falou que, com base no Regimento 

Interno, a eleição procederia cargo a cargo, e não por chapa. O Presidente informou 

ao seu antecessor que submeteria a sugestão à apreciação do Plenário. Em 

Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim se manifestou favorável à 

sugestão do Presidente. Após, o Presidente submeteu à apreciação do Plenário a 

sugestão dada por ele e pelos vereadores para a realização da eleição dos demais 

cargos da Mesa Diretora; tendo a mesma sido aprovada pelos vereadores 

presentes. Em Questão de Ordem, o vereador Caio André nominou os vereadores 

candidatos que formavam a sua chapa e seus respectivos cargos para a 

composição da Mesa Diretora, a saber: Primeira Vice-Presidente, vereadora Yomara 

Lins; Segundo Vice-Presidente, vereador Éverton Assis; Terceiro Vice-Presidente, 

vereador Lissandro Breval; Secretário-Geral, vereador João Carlos; Primeira 

Secretária, vereadora Glória Carratte; Segundo Secretário, vereador Jaildo 

Oliveira; Terceiro Secretário, vereador Ivo Neto; Ouvidor-Geral, vereador Capitão 

Carpê; e Corregedor Geral, vereador Rosivaldo Cordovil. Em Questão de Ordem, 

o vereador Elan Alencar nominou os vereadores candidatos que formavam a sua 

chapa e seus respectivos cargos para a composição da Mesa Diretora, a saber: 

Primeiro Vice-Presidente, vereador Eduardo Alfaia; Segundo Vice-Presidente, 

vereador Wallace Oliveira; Terceiro Vice-Presidente, vereador Prof. Samuel; 

Secretário-Geral, vereador Gilmar Nascimento; Primeiro Secretário, vereador 

Eduardo Assis; Segundo Secretário, vereador Dione Carvalho; Terceiro 

Secretário, vereador Peixoto; Corregedor Geral, vereador Raulzinho; e Ouvidor-

Geral, vereador Mitoso. O Presidente denominou a chapa formada pelo Presidente, 

vereador Caio André de chapa 1 e de chapa 2 a formada pelo vereador Elan 

Alencar. Na sequência, o Presidente deu início à eleição para os demais cargos da 

Mesa Diretora. Em seguida, foram contabilizados vinte e dois votos para a chapa 1 

e dezenove votos para a chapa 2. Foi eleita para o cargo de Primeira Vice-

Presidente, a vereadora Yomara Lins. Foi eleito para o cargo de Segundo Vice-

Presidente, o vereador Éverton Assis. Foi eleito para o cargo de Terceiro Vice-

Presidente, o vereador Lissandro Breval. Foi eleito para o cargo de Secretário-

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 09667994000DF870 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2022.10000.10304.9.040780 (página 3)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Geral o vereador João Carlos. Foi eleita para o cargo de Primeira Secretária, a 

vereadora Glória Carratte. Foi eleito para o cargo de Segundo Secretário, o 

vereador Jaildo Oliveira. Foi eleito para o cargo de Terceiro Secretário, o vereador 

Ivo Neto. Foi eleito para o cargo de Ouvidor-Geral, o vereador Capitão Carpê. Foi 

eleito para o cargo de Corregedor Geral, o vereador Rosivaldo Cordovil. Após, o 

Presidente proclamou a nova composição da Mesa Diretora para o biênio dois mil 

e vinte e três / dois mil e vinte e quatro, parabenizando a todos; e desejou êxito e 

uma administração profícua aos novos membros da Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Manaus. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às dez horas e vinte e três minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 

 

 
 

David Valente Reis 
Presidente 

 

 

Wallace Fernandes Oliveira 
Primeiro Vice-Presidente 

 

Carmem Glória Almeida Carratte 
Secretária-Geral 

 
 

 
Diego Roberto Afonso 

Segundo Vice-Presidente 
 

 
Elissandro Amorim Bessa 

Primeiro Secretário 

 
Caio André Pinheiro de Oliveira 

Terceiro Vice-Presidente 

 

 
Eduardo Assunção Alfaia 

Segundo Secretário 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Corregedor Geral 
 

 
João Carlos dos Santos Melo 

Terceiro Secretário 

 
Amom Mandel Lins Filho 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - TÉCNICO EM TAQUIGRAFIA - 634.586.752-72 EM 12/12/2022 12:22:00
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - VEREADOR - 641.056.792-87 EM 12/12/2022 12:38:21
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - VEREADOR - 115.263.602-25 EM 12/12/2022 12:41:56
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - VEREADOR - 074.890.987-77 EM 12/12/2022 12:42:41
ELISSANDRO AMORIM BESSA - VEREADOR - 405.507.372-00 EM 13/12/2022 08:49:53
EDUARDO ASSUNCAO ALFAIA (CONCORDÂNCIA)  - VEREADOR - 651.106.502-25 EM 13/12/2022 09:54:08
DAVID VALENTE REIS - PRESIDENTE - 509.879.092-15 EM 14/12/2022 08:46:19
DIEGO ROBERTO AFONSO - VEREADOR - 784.440.632-15 EM 27/12/2022 10:59:00

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 09667994000DF870 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2022.10000.10304.9.040780 (página 5)


